

# 生死时速，8岁女孩求生路

## 平度女孩患血小板减少症渗血不止，警方一路绿灯送她及时就诊



□文/图 半岛记者 刘玉凡 孙桂东

“谢谢你们！”1月4日上午，青岛妇女儿童医院血液科，家住平度的付宗舜眼含热泪，紧紧握着民警的手，一个劲地道谢。33岁的付宗舜本有一个美满的家庭，但女儿付一汝在8个月的时候被诊断为先天性血小板减少症。随后8年间，女儿被多次下达病危通知书，为了给女儿治病，付宗舜辗转多地，跑遍了大大小小的医院，终于把女儿从死神手里拉了回来。4日一大早，女儿再次出现了皮肤渗血的症状，付宗舜为了尽快抢救女儿，开始了与时间的赛跑。



▲民警专门赶到医院看望一汝。

### 大雾锁路，女孩病情危急

“昨天晚上开始女儿就高烧不退，体温直接到了39.5摄氏度。”付宗舜介绍说，“孩子还一直说胡话，一晚上体温都没降下来。”1月4日一大早，付宗舜发现女儿一汝的皮肤出现了渗血的状况，他心里一惊：“坏了！女儿可能有危险！”付宗舜清楚地知道，女儿自小身患先天性血小板减少症，每当病情加重时，最为明显的症状就是皮肤渗血，一旦耽误治疗，女儿随时有生命危险。

时间不等人，1月4日早上8点，付宗舜立即和家人一起从平度开车往市区赶，女儿病情在加重，而弥漫的大雾天气无异于火上浇油。当车开到即墨郭庄高速入口时，付宗舜发现高速入口被封，此时女儿情况危急，返程治疗更不现实，“我想起几年前女儿病危，我曾经拨打过报警电话。”付宗舜回忆。

情急之下，付宗舜再次拨打了报警电话，并与高速入口的工作人员沟通了女儿病情危急的情况。“当时没想太多，也管不了大雾天气了，就是想尽快把女儿送到医院。”付宗舜说，时间一分一秒流逝，担心孩子错过治疗时间，他心里万分焦急。

### 警方一路绿灯保驾护航

记者了解到，青岛市公安局110报警服务平台接到付宗舜的报警后，根据值班领导指示，市局110指挥中心按照“扶危救难”的工作原则，紧急启动“110紧急救助绿色通道”，优先帮助危重患儿送医就诊。

市公安局110指挥中心一方面立即联系青岛交通委高速公路管理处，通报相关案情，并请其协助在青银高速“青岛东”收费站予以放行；一方面通知崂山公安分局指挥中心，提前调度110警车在收费站出口等待开道，跨辖区护送面包车到市妇儿医院，同时调度市北公安分局110警车提前赶到儿童医院，通报警情，协调急诊医生。此外，民警还通报122交警指挥中心，部署警力疏导妇儿医院周边道路，同时在辽阳东路和

辽阳西路开通“绿波带”，沿途信号灯全部调为绿灯，为紧急救治赢取时间。

据了解，危重患儿的病情牵动着110指挥中心所有人的心，视频监控组密切关注崂山区通往妇儿医院的道路交通状况，无线对讲通报110警车，提前避开拥堵路段。为了让付宗舜安全驾驶，110指挥中心安排专门接警人员与付宗舜持续沟通，通报工作措施，安抚报警人情绪。

### 40分钟飞奔到医院

在多方努力下，付宗舜最终开车驶上了高速公路，早上8时40分许，在民警的帮助下，一汝被顺利送到医院，院方立即为其开通了绿色通道。一汝被推进了医院血液科，得到了及时的救助。此时，付宗舜才松了一口气，短短40分钟，他就把孩子从平度送到了医院。

“感谢民警的帮助，要不是他们，我不可能这么快把女儿送到医院。”付宗舜感激地说。他紧紧握住民警的手，一个劲地表示感谢。民警专门来到血液科看望了一汝，看着警察叔叔，一汝脸上露出了笑容。“孩子没事就好，希望她早日康复回到校园！”得知孩子得到了及时治疗，几位民警悬着的心才放了下来。

“孩子刚过来的时候情况不太稳定，血小板下降到2000，孩子感染出血比较严重，我们立即为她进行了抗感染治疗，目前情况稳定了一些。”青岛市妇儿医院主治医生丁大夫介绍，一汝所患的先天性血小板减少症较为“罕见”，仍需要住院观察治疗。

### “孩子活下来是个奇迹”

4日中午，经过紧急治疗，一汝病情终于稳定，她安静地躺在奶奶于秀英的怀里，睁着一双澄澈的大眼睛，看着乖巧可爱的孩子遭了这么多罪，于秀英忍不住流下了眼泪。“舍不得孩子，一把屎一把尿把孩子拉扯这么大，真想替孩子来受这些罪。”于秀英哽咽着说道。记者注意到，一汝的手上还插着注射针头，于秀英说，虽然打针很痛，但8岁的孙女非常坚强，不

哭不闹，实在痛了就趴在自己怀里。

“孩子活下来是个奇迹。”付宗舜感慨地说道，一汝刚出生不久，妻子给她洗澡的时候，发现孩子的腿上和脚背上莫名地出现许多紫色的小点。“当时还以为得了湿疹，带孩子到平度妇幼保健院做检查，医生诊断孩子血小板极少，当时就建议转院治疗。”一汝的求医之路就是从那时候开始的，付宗舜说，孩子8个月大的时候，被诊断为先天性血小板减少症。

女儿被确诊后，一家人并没有放弃，先后辗转青岛、北京、天津和济南等城市，跑遍了大大小小的医院，女儿的病情反反复复，但一家人最终坚持了下来，一汝慢慢长大，如今已经步入了小学校园。“医生说孩子能活下来是个奇迹，这几年医院下过好几次病危通知书，孩子都挺过来了。”付宗舜说道。

### “我想回学校上学”

“我要感谢社会上的好心人，如果没有他们，我们可能坚持不了这么久。”付宗舜告诉记者，2014年底至2015年年初，一汝的病情突然加重，又时常出现鼻孔流血的症状，止都止不住，血流不止随时都会要了孩子的命。为此，付宗舜曾经两次驱车把孩子送至医院，医院还下达了病危通知书，“当时我连夜把孩子送到了山东省立医院东院进行抢救，孩子在紧急监护室抢救1天1夜才脱离危险。”

“当时孩子病情危重，很多好心人捐款，女儿经过救治，病情慢慢稳定下来。”付宗舜说，几年时间里，为了给女儿治病，一家人花光了手中的积蓄，再加上父母年老多病需要照顾，无异于雪上加霜。一家人每次外出看病，邻居亲戚朋友都帮忙凑钱。如今他最大的心愿就是能够让一汝活下去，一家人不愿意看着乖巧可爱的孩子就这样离开他们。

“我想回学校上学。”当被问及自己的愿望时，天真无邪的一汝这样回答。听到孩子稚嫩的声音，一家人再也忍不住眼中的泪水。如果您想帮助这个苦难的家庭，可以拨打付宗舜的电话15166668182。

### ■相关新闻 六岁男童突发疾病 公交车变救护车

□半岛记者 徐杰 报道

本报1月4日讯 寒冬凌晨5点的街头，一位赤脚只穿短裤短袖的男子抱着孩子蹲在路上，不断挥手拦车……2016年12月30日凌晨，这样危急一幕发生在四流中路兴华苑车站附近。驾驶10路早班公交的司机王鹏目睹后急忙停车相助，得知孩子突发疾病，将公交车变身救护车，一路向附近的青岛市第三人民医院疾驰，将孩子及时送医救治。事后担心孩子安危，他又两次前去医院看望，让孩子家人十分感激。“医生说再晚十分钟孩子就会有因缺氧留下后遗症的危险，感谢王师傅救了孩子一命。”孩子父亲刘先生感激地说。

市民刘先生介绍，当时他和妻子发现6岁的儿子小阳阳突然发起高烧，导致抽搐昏迷，顿时吓坏了，顾不上穿好衣服就冲出门去，来到了路边拦车求助，幸遇王师傅开着公交车路过，主动停下来帮助并开车送医。公交集团板桥坊车队队长崔波感慨地说，他们将进行表彰，还将号召车队全体驾驶员向王鹏学习。

### 高速交警护送 诸城患儿就医

□半岛记者 尹彦鑫 报道

本报1月4日讯 1月3日13时30分，青兰高速交警黄岛大队接到诸城大队电话，称诸城有一个患有脑炎的儿童突然病危，急需送到青大附院黄岛院区救治，需要青兰高速交警黄岛大队提供引导。接到电话后，青兰高速黄岛大队非常重视，立即安排民警前往青兰高速胶州服务区等待，同时，规划好最佳行驶路线，14时5分，民警接到救护车后，开启警灯，鸣警笛，在救护车前方进行警示，提醒过往车辆避让，仅用了30分钟跑完日常需要1个小时的路程，为抢救病人赢得了时间。